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Μουσικές εκδηλώσεις των Σχολών Βυζαντινής Μουσικής

Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας Κοσμάς: «…αλλοτριώνεται η 
Ελληνορθόδοξη Ταυτότητά μας»

Μουσικές εκδηλώσεις, με την ευκαιρία της λήξεως των μαθημάτων του σχολικού 
έτους, πραγματοποίησαν κατά τις προηγούμενες Κυριακές οι Σχολές Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στο Αγρίνιο και στην 
Ιερά Πόλη Μεσολογγίου. Τις εκδηλώσεις τίμησε με την παρουσία του ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, ο οποίος 
κατά το κλείσιμο απένειμε τα πτυχία και τα διπλώματα Βυζαντινής Μουσικής 
στους αποφοιτήσαντες μαθητές.

Η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής «ΔΑΥΙΔ Ο ΨΑΛΜΩΔΟΣ», με έδρα το Αγρίνιο και 
παραρτήματα στην Αμφιλοχία, το Θέρμο και το Καινούργιο, πραγματοποίησε την 
εκδήλωσή της την Κυριακή 7 Ιουνίου 2015 στο Παπαστράτειο Μέγαρο 
Αγρινίου, η οποία ήταν αφιερωμένη στην εορτή της Πεντηκοστής. Οι μαθητές 
της Σχολής έψαλλαν ύμνους από την Πεντηκοστή και ερμήνευσαν παραδοσιακά 
τραγούδια, με τη συνοδεία μουσικών οργάνων, που ήταν αφιερωμένα στον 
Ελληνισμό του Πόντου και της Μικράς Ασίας.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς, επεσήμανε «την αισιόδοξη παρουσία των νέων 
οι οποίοι ύμνησαν τον Τριαδικό Θεό με παραδοσιακά, αγνά, καθαρά τραγούδια και 
μας γέμισαν από χαρά». Τόνισε «ότι σήμερα που απλώνεται η ρυπαρότητα, η 
αναισχυντία, η φιληδονία και η διαστροφή, υπάρχουν παλληκάρια τα οποία 
προσφέρουν άρωμα ευσεβείας, ορθοδόξου ομολογίας αλλά και αγνής παραδόσεως 
του γένους μας, κρατώντας με όλα αυτά σταθερά και απαραχάρακτα την εθνική 
ελληνοχριστιανική μας ταυτότητα…».

Λαμβάνοντας αφορμή από την αφιέρωση της εκδηλώσεως στην εορτή της 
Πεντηκοστής, ο Σεβασμιώτατος είπε: «Το Άγιο Πνεύμα, αγαπητοί, θέλει να μείνει 
μέσα μας. Εξαρτάται όμως αν εμείς το θέλουμε, αν το επιθυμούμε, αν το ζητούμε, 
αν δημιουργούμε μέσα μας τις προϋποθέσεις για να μείνει το Πανάγιο Πνεύμα. 
Όταν όμως θελήσουμε πραγματικά να κρατήσουμε μέσα μας το Άγιο Πνεύμα, τότε 
η ζωή μας λάμπει, η ζωή μας ειρηνεύει, η ζωή μας έχει αρετές, τότε η ζωή μας 
είναι ολοφώτεινη και δημιουργική. Και σκεφτείτε, τα παιδιά μας που συμμετέχουν 
και διακονούν αυτή την ευλογημένη παράδοση, την Βυζαντινή και την 
παραδοσιακή μουσική μας, σκεφτείτε να κρατούν μέσα τους το Άγιο Πνεύμα. Να 
έχουν δηλ. αυτές τις προϋποθέσεις ώστε μέσα τους να μένει το Άγιο Πνεύμα και να 
φέρει καρπούς. Τότε θα ‘χουμε ολοκληρωμένους νέους, μαθητές και μαθήτριες, οι 
οποίοι και οι οποίες πραγματικά θα ζουν αυτή την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος 
και θα υμνούν ολόψυχα και με καθαρότητα τον Τριαδικό Θεό, αλλά και θα 
διατηρούν τη ζωή τους πεντακάθαρη για να λάμπουν και να μάχονται, ώστε να 



διατηρηθεί η ορθόδοξη ταυτότητα, η αληθινή Ταυτότητα του Γένους μας». 

Η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής «ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΚΟΥΚΟΥ-ΖΕΛΗΣ», που εδρεύει 
στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου, πραγματοποίησε την αντίστοιχη εκδήλωσή της την 
Κυριακή 14 Ιουνίου 2015 στην πλατεία του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Σπυρίδωνος.

Οι μαθητές της Σχολής έψαλλαν ύμνους από την λατρευτική ζωή της Εκκλησίας 
μας και ερμήνευσαν παραδοσιακά τραγούδια με τη συνοδεία μουσικών οργάνων, 
αφιερωμένα στον Ελληνισμό της Κωνσταντινου-πόλεως. Στην εκδήλωση 
συμμετείχε η παιδική χορωδία της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς, ευχαρίστησε τους καθηγητές της Σχολής και 
έδωσε συγχαρητήρια «στους νέους και τις νέες, που με τόση θέληση σπουδάζουν 
και μελετούν και αποδίδουν στην σπουδή, λαμβάνουν πτυχία και διπλώματα. 
Ευχόμαστε να προοδεύουν στην αρετή, στα γράμματά τους, αλλά και στη Μουσική. 
Πάντα να είναι άξιοι υμνωδοί του Κυρίου μας, της Παναγίας και των Αγίων».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους και ζήτησε την δική 
τους «προσφορά και συμπαράσταση ώστε να έρθουν πολλά παιδιά να εγγραφούν 
και να μάθουν τη μουσική των αγγέλων και την παραδοσιακή μας μουσική. Γιατί 
έχουμε θησαυρό, έχουμε ταυτότητα ελληνορθόδοξο, έχουμε παράδοση μοναδική. 
Κι όμως την αγνοούμε και ηθελημένα την πολεμούμε. Βλέπετε, το κράτος μας 
φροντίζει για διεστραμμένους στους δρόμους κι όχι για παράδοση και για αλήθεια 
και για οικοδομή. Αν όμως εκείνοι θέλουν να βγαίνουν στους δρόμους με τους 
διεστραμμένους και να κάνουν αυτά που κάνουν, εμείς πρέπει να κρατήσουμε την 
Παράδοσή μας. Και αυτά τα παλληκάρια μας να τα οδηγήσουμε να μάθουν αυτές 
τις αλήθειες. Την Μουσική των Αγγέλων αλλά και την Παράδοσή μας, για να 
γίνουν πράγματι Έλληνες, Ορθόδοξοι, γενναίοι, στηριγμένοι στα ιδανικά, στις 
αξίες, στις αλήθειες. 



Ας κάνουμε ό.τι μπορούμε. Χάνεται το Έθνος μας, το βλέπουμε. Χάνεται η 
Πατρίδα, αλλοτριώνεται η Ταυτότητα. Μέσα στην Ελλάδα να γίνονται τέτοιες 
εγκληματικές ενέργειες και εκδηλώσεις; Πρέπει ν’ ανησυχήσουμε και να κάνουμε 
ό,τι μπορούμε. Αυτό είναι το καθήκον μας. Να στηριχθούν τα παιδιά μας, να 
ενισχυθούν, να δεθούν με την Εκκλησία, να κρατηθούν στα ιδανικά, να κρατηθούν 
στον καλό αγώνα, να γίνουν πράγματι ακέραια παιδιά ολοκληρωμένα για να 
μπορέσουν να προοδεύσουν και στην επιστήμη τους και στα γράμματά τους. Αλλά 
και αύριο να γίνουν άξιοι πολίτες, προσωπικότητες ολοκληρωμένες και κατά 
πάντα υγιείς, που θα δοξάζουν τον Τριαδικό Θεό, που θα δοξάζουν την Ελλάδα, την 
Πατρίδα. Που θα κάνουν οικογένειες γνήσιες και εύρωστες και σωστές, που θα 
γίνουν άτομα που θα διδάσκουν».
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της Ιεράς Μητροπόλεως
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